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Закінчення рисунка 

 
Для більш детального аналізу внутрішніх можливостей під-

приємства особливостями спеціальної програми є: 
1. Порівняння внутрішніх показників підприємства з по-

казниками інших підприємств відповідного виду економічної 
діяльності. 

Цей аналіз дає можливість зробити деякі висновки, а са-
ме: виявити причини відставання за деякими показниками, 
визначити, що сприяє більш успішній діяльності на аналогічному 
підприємстві, а у протилежному разі, проаналізувати негативні 
чинники на іншому підприємстві з метою їх уникнення на своєму 
підприємстві. 

2. Аналіз ресурсів (фінансових, трудових, технологічних та ін.) 
підприємства для реагування на зовнішні фактори. Якщо аналіз 
не задовольняє вимог, то за допомогою раніше розроблених 
антикризових заходів можна виправити становище. 

Другий етап складається з аналізу зовнішнього середо-
вища підприємства, а саме з перегляду впливу зовнішніх факторів. 
У випадку з’ясування джерела негативного впливу зовнішнього 
фактора на підприємство, виникає необхідність пошуку шляхів 
зменшення негативних дій, оскільки підприємство, як правило, 
не має можливості впливати на зовнішні фактори, а примушено  
захищається від їх впливу. 

Третій етап полягає у внесенні необхідних коректив щодо 
відхилення основних завдань та цілей підприємства. 

Для перегляду основних цілей підприємства, з точки зору 
дотримання завдань, та з метою виявлення відхилень застосо-
вують функцію контролю, у випадку незадовільного результату 
вносяться необхідні корективи. 

Четвертий етап — це перегляд стратегії підприємства, яка 
виконується шляхом порівняння фактичних результатів роботи 
підприємства з показниками за стратегічним планом. Після 
внесення коректив у випадку незадовільного результату підпри-
ємство потребує повторного розгляду. Ці дії необхідно повто-
рювати доти, доки кінцевий результат не буде задовольняти 
відповідні вимоги. 

Універсальність даного підходу полягає в тому, що послі-
довність управлінських рішень загальна для будь-якого виду 
промислової діяльності. Окрім того, представлений алгоритм 
антикризового управління націлений на оперативну реалізацію 
управлінських рішень щодо недопущення банкрутства та від-
новлення ефективної діяльності підприємства. 

Наведений методичний підхід до антикризового управління 
на промисловому підприємстві потребує визначення ступеня 
впливу зовнішніх та внутрішніх факторів на господарську діяль-
ність підприємства. 
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ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ 

 КАТЕГОРІЙ НОВОВВЕДЕННЯ,  

ІННОВАЦІЯ, ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬ-

НІСТЬ, ТА ІННОВАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС 
 
In the article the theoretical approaches to the terminology 

are considered and the enterprise qualification introducing inno-
vation with investment is shown. 

 

Активізація інноваційної діяльності на усіх рівнях досить 
актуальна для економіки України і тільки інноваційний шлях ро-
звитку забезпечить конкурентоспроможність підприємства за-
вдяки постійному оновленню техніки й технології, продукції 
й послуг, розширенню ринків збуту, ефективному використанню 
науково-технічного потенціалу та стимулюванню його зростання. 
Нововведення, нові технології та організаційні рішення в сучас-
ному суспільстві відіграють ключову роль "двигуна" економічно-
го розвитку, виводять підприємства з кризових ситуацій. 
У зв’язку із цим виникає об’єктивна необхідність у подальшому 
вдосконаленні понятійно-категоріального апарату інноваційного 
процесу, що реалізується шляхом детального осмислення ос-
новних категорій на основі системного підходу. 

Дослідженню проблеми розвитку інноваційної діяльності при-
діляється значна увага в наукових працях та дослідженнях багатьох 
вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, таких, як С. Абрамов, 
П. Бубенко, А. Гальчинський, В. Гриньова, Б. Санто, Б. Твисс, 
М. Хучек, Й. Шумпетер, О. Ястремська [1 – 9] та ін. 

© Колесніченко В. Ф ., 2005 

© Малярец Л. М., 2004 

© Доронін А. В., Поспєлов О. М., 2004 



Åêîíîì³êà ï³äïðèºìñòâà òà óïðàâë³ííÿ âèðîáíèöòâîì 
 

 

 

101 
Проте, незважаючи на існуючі дослідження в інноваційній 

тематиці провідних вчених, вивчення кола питань щодо іннова-
ційного процесу не можна вважати завершеним. Так, дослі-
дження щодо трактувань нововведень, інновацій, інноваційної 
діяльності, інноваційного процесу не дають можливості охарак-
теризувати взаємозв’язки між ними, тобто відсутній системний 
підхід у їх використанні для розкриття сутності та характеристи-
ки інноваційного процесу. Метою дослідження є уточнення та 
детальна конкретизація чіткого наукового визначення понять 
"нововведення", "інновація", "інноваційна діяльність", які є скла-
довими інноваційного процесу. Дослідження відображає зв’язки 
між цими поняттями в межах інноваційного процесу та зв’язок 
його з оточенням. 

На рівні підприємства (фірми, компанії) результатом НТП 
є вироблені підприємством інновації. Як у вітчизняній, так і 
в зарубіжній літературі останніх років усе частіше можна поміти-
ти ототожнення поняття "інновація" з поняттям "нововведення". 
Це цілком зрозуміло, оскільки будь-які винаходи, нововведення 
тільки тоді одержують суспільне визнання, коли будуть прийняті 
до широкого вжитку, і вже в новій якості вони виступають як ін-
новації. Однак слід зазначити, що сутність цих понять має деякі 
принципові відмінності, які необхідно виявити на основі дослі-
дження точок зору авторів (табл. 1). 

 

Таблиця 1 
 

Визначення поняття "нововведення" різними авторами 
 

Автор Точка зору Джерело 

1 2 3 

Б. Твисс Нововведення — це процес ство-
рення і впровадження нового 

[6] 

Й. Шумпетер  Нововведення — тільки частина 
процесу "ідея, її реалізація, спо-
живання нового продукту" 

[8] 

П. Уайт  Нововведення йде за винаходом і 
завершує успішні розробки  

[10] 

М. Иванов, 
С. Колупаева, 
Г. Кочетков  

Нововведення — це процес, що 
включає безліч стадій і зв’язків, 
починаючи з відкриттів і закінчую-
чи появою на ринку нових товарів; 
це безперервне розширення орга-
нізованого людського знання й за-
стосування його до розробки но-
вих підходів щодо задоволення люд-
ських потреб; процес, що веде до 
більш ефективного виробництва і 
завершується новими та істотно 
модифікованими товарами або 
послугами 

[11] 

Д. Гвишиани, 
 В. Громека 
 

Процес доведення технічного ви-
находу або відкриття до стадії 
практичного використання, коли 
воно починає давати економічний 
ефект, або як кінцевий результат 
цього процесу, тобто винахід, до-
ведений до стадії комерційного 
використання — продукту або то-
вару, що з’явився в результаті 
процесу нововведення в першому 
значенні цього поняття 

[12] 

Э. Уткин  Нововведення — це прибуткове 
використання науково-технічних 
та інших досягнень за допомогою 
виробництва нової споживчої вар-
тості 

[13] 

М. Мескон, 
М. Альберт 

Нововведення — це результат 
наукової праці, спрямований на 
удосконалення суспільної практики 
і призначений для безпосеред-
ньої реалізації в суспільному ви-
робництві 

[14] 

Заінчення табл. 1 
 

1 2 3 

Д. Черваньов, 
Л. Нейкова 

Нововведення — це процес дове-
дення наукової ідеї або технічного 
винаходу до стадії практичного 
використання, що приносить до-
хід, а також пов’язані із цим про-
цесом техніко-економічні й інші 
зміни в соціальному середовищі 

[15] 

Ф . Валента  нововведення — це зміна, перехід [16] 

 
Аналіз наведених визначень дозволяє зазначити про на-

явність принципово різних точок зору до визначення терміна 
"нововведення". Деякі автори [6; 8; 12; 15] вважають, що новов-
ведення — це процес. На думку інших [16], нововведення — це 
цілеспрямована зміна. Такі різні тлумачення поняття "нововве-
дення" можна пояснити відмінностями у меті його використання. 

На підставі дослідження робіт (див. табл. 1) пропонується 
наступне тлумачення терміна "нововведення". Нововведення — 
це системний, безперервний, керований процес доведення 
наукової ідеї або технічного винаходу до стадії практичного ви-
користання, що забезпечує економічний ефект і призначений 
для безпосередньої реалізації в суспільному виробництві. 

Доцільним є визначення сутності поняття "інновація". 
Термін "інновація" вперше з’явився в XІX ст. у роботах культу-
рологів і означав введення деяких елементів однієї культури в 
іншу. Закономірності нововведень в економіці стали вивчати й 
застосовувати тільки на початку XX ст. [8]. 

Сьогодні термін "інновація" використовується як окремо, 
так і для позначення ряду споріднених понять: "інноваційна діяль-
ність", "інноваційний процес", "інноваційне рішення" та ін. Різні 
вчені трактують поняття "інновація" залежно від об’єкта і пред-
мета свого дослідження. Найбільш характерні визначення цього 
терміна наведено в табл. 2. 

 

Таблиця 2 
 

Визначення поняття "інновація" 
 

Автор Точка зору Джерело 
1 2 3 

Й. Шумпетер  Інновація — це економічні засоби, 
застосовувані підприємцем, сподіва-
ючись на одержання більш високого 
прибутку 

[8] 

Л. Гохберг Інновація — це кінцевий результат 
інноваційної діяльності, що одержав 
втілення у вигляді нового або вдос-
коналеного технологічного процесу, 
нового або вдосконаленого продук-
ту, впровадженого на ринок, що ви-
користовується в практичній діяль-
ності або в новому підході до надання 
соціальних послуг 

[17] 

"Керівницт-
во Осло" 

Інновація — це кінцевий результат 
інноваційної діяльності, що одержав 
втілення у вигляді нового або вдос-
коналеного продукту, впроваджено-
го на ринку, нового або вдоскона-
леного технологічного процесу, ви-
користовуваного в практичній діяль-
ності, тобто інновація є наслідком ін-
новаційної діяльності 

[18] 

М. Блауг 
 

Інновація — це будь-яке вдоскона-
лення технічних способів виробниц-
тва, будь-яке доповнення до існую-
чого обсягу технологічних знань 

[19] 

М. Ионов 
 

Інновація — це новий продукт або 
послуга, спосіб їхнього виробництва, 
нововведення в організаційній, фінан-
совій, науково-дослідній та іншій сфе-
рах, будь-яке вдосконалення, що за-
безпечує економію витрат або ство-
рює нові умови такої економії 

[20] 
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Закінчення табл. 2 

 
1 2 3 

Б. Санто 
 

Інновація — це такий суспільно-
техніко-економічний процес, що че-
рез практичне використання ідей і 
винаходів приводить до створення 
кращих за своїми властивостями 
виробів, технологій 

[21] 

В. Василен-
ко 

Інновація — це нововведення, 
пов’язане з НТП і в основі якого ле-
жить відновлення основних фондів і 
технологій, удосконалення управ-
ління та економіки підприємства 

[22] 

Л. Вишняков 
та ін.  

Інновація — це не просто нововве-
дення, це радикальне нововведен-
ня, що значно змінює наше життя 

[23] 

М. Крупка Інновація — це нововведення, вико-
ристання якого приводить до якіс-
них змін у виробництві з метою 
одержання соціально-економічного 
ефекту 

[24] 

Закон Укра-
їни "Про 
інноваційну 
діяльність" 

Інновації — це новостворені (засто-
совані) і (або) вдосконалені конку-
рентоспроможні технології, продук-
ція або послуги, а також організа-
ційно-технічні рішення виробничого, 
адміністративного, комерційного або 
іншого характеру, які істотно поліп-
шують структуру та якість виробництва 
і (або) соціальної сфери 

[25] 

Ф . Валента 
 

Інновація — це цільова зміна у фун-
кціонуванні підприємства як систе-
ми 

[16] 

 

Деякі атори [17; 18] вважають, що інновація — "це кінце-

вий результат інноваційної діяльності". На думку автора даної 

статті, інновацію слід розглядати з урахуванням взаємовідно-

син, взаємодії та зв’язків між ринком та інноваційною діяльністю 

підприємства. Тобто інновації слід розглядати не тільки з точки 

зору функцій виробництва, але й з погляду їхнього якісного рів-

ня. Споживачі самі вибирають споживчі властивості інновації. 

Саме ж поняття треба розглядати, на погляд автора даної ро-

боти, з точки зору загального та системного розуміння. Під ін-

новаціями одні дослідники [19; 21; 25] розуміють "впровадження 

чого-небудь нового", а інші [20; 22 – 24] — вважають, що інно-

вація — це впровадження (або використання) нововведення. 

Розглянуті визначення інновацій не враховують послідов-

ності, логічності, взаємозв’язків ланцюжка елементів системи 

інноваційного процесу "нововведення — інновація — інноваційна 

діяльність". 

Таким чином, інновація — це процес радикального новов-

ведення з новостворених (або вдосконалених) конкуренто-

спроможних технологій (продукції, послуг), удосконалення 

управління та економіки підприємства в цілому. 

На підставі проведеного дослідження існуючих підходів до 

визначення таких категорій, як "нововведення" та "інновація", 

автор вважає, що між цими поняттями є принципова різниця. 

Так, поняття "нововведення" визнане більш загальним явищем 

по відношенню до "інновації". Інновація вважається необхідною 

умовою для впровадження нововведення. 

Запропонований системний підхід до визначень категорій 

інноваційного процесу вимагає визначення понять "інноваційна 

діяльність" та "інноваційний процес". Необхідність у цьому обу-

мовлена насамперед тим, що інноваційна діяльність є одним 

з основних елементів системи управління виробництвом, 

а отже, здійснює значний вплив на її організацію, структуру, фун-

кції, методи й засоби, а також на критерії оцінки ефективності. 

Визначення поняття "інноваційна діяльність" різними авторами 

наведені в табл. 3. 

Таблиця 3 
 

Поняття "інноваційна діяльність" 
 

Автор Точка зору 
Джере-
ло 

1 2 3 

В. Василенко  

Інноваційна діяльність — діяльність 
підприємства, пов’язана з науково-
технічними розробками, інженерною 
підготовкою виробництва до переходу 
на новий продукт чи технологію, а 
також інвестуванням нововведень 

[26] 

Т. Майорова  

Інноваційна діяльність — діяльність, 
що спрямована на використання і 
комерціалізацію результатів науко-
вих досліджень та розробок і зумов-
лює випуск на ринок нових конку-
рентоспроможних товарів та послуг 

[27] 

Ю. Морозов  

Інноваційна діяльність — діяльність, 
що спрямована на практичне вико-
ристання наукового, науково-техніч-
ного результату та інтелектуального 
потенціалу з метою отримання нової 
чи радикально поліпшеної продукції, 
технології її виробництва та задово-
лення платоспроможного попиту 
споживачів у високоякісних товарах 
і послугах, вдосконалення соціаль-
ного обслуговування 

[28] 

П. Завлин та ін.  

Інноваційна діяльність — вся діяль-
ність у рамках інноваційного проце-
су (маркетингові дослідження рин-
ків збуту й пошук нових споживачів; 
пошуки новаторських ідей і рішень, 
а також партнерів з упровадження й 
фінансування інноваційного процесу) 

[29] 

С. Ільєнкова 

Інноваційна діяльність — діяльність з 
доведення науково-технічних ідей, 
винаходів, розробок до результату, 
який може бути практично викорис-
таний. У повному обсязі інноваційна 
діяльність включає всі види наукової 
діяльності, проектно-конструкторські, 
технологічні, дослідні розробки, діяль-
ність з освоєння нововведень у ви-
робництві 

[30] 

Д. Черваньов 
 та ін. 

Інноваційна діяльність як "... проце-
си з прискорення НТП при створен-
ні нової техніки й передової техно-
логії на базі використання досягне-
нь фундаментальних наук, прове-
дення пошукових і прикладних нау-
кових досліджень з метою задово-
лення конкретної потреби народно-
го господарства" 

[15] 

Р. Фатхутдинов  

Інноваційна діяльність — процес зі 
стратегічного маркетингу, НДДКР, 
організаційно-технологічної підготов-
ки виробництва, впровадження та роз-
повсюдження інновацій в інші сфери 

[31] 

 

Дослідження та аналіз наведених визначень дозволяє 
зробити висновок про наявність двох загальних підходів до ро-
зуміння змісту інноваційної діяльності підприємства. Один підхід 
полягає в ототожненні інноваційної діяльності з інноваційним 
процесом [15; 29; 31], інший — у розумінні інноваційної діяльно-
сті як складової частини інноваційного процесу, що об’єднує 
водночас декілька його етапів [15; 26 – 28]. 

На думку автора, більш доцільним та раціональним є ро-
зуміння інноваційної діяльності як поняття, вужчого за змістом 
від поняття "інноваційний процес". Так, розуміння інноваційної 
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діяльності як складової загального інноваційного процесу за-
кріплене в ст. 1 Закону України "Про інноваційну діяльність" [25]. 
Інноваційна діяльність — це діяльність, що спрямована на вико-
ристання й комерціалізацію результатів наукових досліджень та 
розробок і зумовлює випуск на ринок нових конкурентоспромо-
жних товарів і послуг. Таке визначення обмежує інноваційну 
діяльність етапами освоєння, промислового виробництва, мар-
кетингу та збуту, з чим погоджується і автор. 

Таким чином, інноваційна діяльність — це діяльність в ме-
жах інноваційного процесу, що спрямована на використання 
і комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок 
й зумовлює випуск на ринок нових конкурентоспроможних то-
варів і послуг. 

Інноваційний процес, як ми вже з’ясували, є поняттям більш 
широким і розглядається з урахуванням різних підходів і ступеня 
деталізації. Сутність поняття "інноваційний процес" в роботах 
вчених-економістів наведено в табл. 4. 

 
Таблиця 4 

 
Визначення поняття "інноваційний процес" 

 

Автор Точка зору Джерело 

С. Ільенкова  Інноваційний процес — це створення, 
освоєння й поширення інновацій 

[30] 

Г. Ковалев  Інноваційний процес — це процес 
створення й комерціалізація вико-
ристання продуктів інтелектуальної 
праці 

[32] 

П. Завлин  Інноваційний процес — це процес 
перетворення наукового знання в ін-
новацію, що можна уявити як послі-
довний ланцюг подій, під час яких 
інновація визріває від ідеї до конк-
ретного продукту, технології або 
послуги й поширюється при прак-
тичному використанні 

[29] 

В. Василенко, 
В. Шматько  

Інноваційний процес — це комер-
ціалізація винаходів, нових техноло-
гій, видів продукції й послуг, рішень 
організаційно-технічного, економіч-
ного, соціального характеру й інших 
результатів інноваційної діяльності 

[22] 

Дж. Блек Інноваційний процес — це процес 
перетворення наукового знання в 
фізичну реальність, який складається 
з наступних стадій: виникнення ідеї; 
фундаментальні дослідження; прик-
ладні дослідження; технічні розробки; 
дослідно-конструкторські розробки; 
масове виробництво і споживання 

[32] 

 
Різну термінологію використовують вчені для позначення 

об’єкта, щодо якого відбувається інноваційний процес. Зок-

рема використовуються такі терміни: "інновація" [29; 30], "про-

дукт інтелектуальної праці" [32], "результат інноваційної діяль-

ності" [22]. 

На думку автора, вживання терміна "продукт інтелектуаль-

ної праці" є недоцільним, оскільки він вказує на нематеріальну 

форму об’єкта інноваційного процесу, що не в повній мірі відпо-

відає дійсності, адже результатом інноваційного процесу може 

бути не лише нова технологія, а й конкретний продукт (чи пос-

луга). Термін "результат інноваційної діяльності", у свою чергу, 

також не відображує сутності об’єкта інноваційного процесу, 

вказуючи лише на ту його стадію, де відбувається створення 

цього об’єкта. Отже, найбільш доцільним у даному випадку 

є використання терміна "інновація", що в повній мірі характе-

ризує об’єкт і результат інноваційного процесу. 

Таким чином, під інноваційним процесом надалі слід ро-

зуміти інтерактивну модель, що складається із системи методів 

і процедурі з перетворення наукових знань в інновацію, всі еле-

менти якої взаємодіють між собою, тобто як процес послідовних 

подій, у ході яких інновація зазнає змін від ідеї до конкретного 

продукту, технології або послуги й поширюється (розповсюджу-

ється) при практичному використанні. 

Відмінною особливістю інноваційної діяльності автор вва-

жає відсутність стадії диверсифікації, яка віднесена до іннова-
ційного процесу як до більш широкого за змістом поняття. 

Сьогодні стає очевидним, що інновації життєво необхідні 
для сталого розвитку кожного підприємства, галузі, регіону і україн-

ської економіки в цілому. Тому однією з актуальних проблем 
у даний час є створення розвинутої інноваційної інфраструктури — 
мережі підприємств і організацій. З розвитком НТП з’являються 
різноманітні форми і методи організації інноваційної діяльності, 

а відповідно і різноманітні типи інноваційних організацій, що 
розробляють і впроваджують інновації. 

У теорії і практиці інноваційного менеджменту закріпилося 
групування підприємств за характером інноваційної діяльнос-

ті [13]. Ключовими ознаками такої класифікації є переважаючі 
типи інновацій, які реалізуються підприємствами. Методичною 
основою класифікації підприємств та організацій можуть служи-
ти також профіль їхньої діяльності, рівень спеціалізації, кількість 

стадій життєвого циклу інновації та інші аспекти [15]. Узагаль-
нена класифікація підприємств, що впроваджують інновації, на-
ведена в табл. 5. 

 
Таблиця 5 

 
Класифікація підприємств, що впроваджують інновації 

 
№ 
з/п 

Ознака класифікації Тип (вид) підприємства 

1 Готовність підпри-
ємства до інновацій 

Першопрохідницький; 
адаптивний; 
протекціоністський; 
зважений; 
реактивний 

2 Характер інновацій-
ної діяльності 

Інноватори-лідери; 
інноватори -послідовники 

3 Вид інновації Підприємства, що працюють з інно-
ваціями: 
продуктовими; технологічними; 
виробничими; економічними; 
управлінськими; інформаційними; 
торгівельно-збутовими; соціальними; 
фінансовими; екологічними; юри-
дичними 

4 Джерела фінансу-
вання  

Підприємства, фінансування яких здій-
снюється за рахунок коштів: 
власних; 
залучених; 
позичених; 
комбіноване фінансування 

5 Інвестиційна приваб-
ливість підприємства 
як складової іннова-
ційного об’єкта  

Підприємства, інноваційна діяльність 
яких може характеризуватися таким 
ступенем інвестиційної привабли-
вості: 
низьким; 
середнім; 
високим 

 
Дослідження та аналіз робіт [5 – 8; 12 – 15] довів існуван-

ня значної кількості класифікаційних ознак, більшість з яких збі-

гаються, але автори не виділяють такої важливої класифікацій-

ної ознаки, як інвестиційна привабливість щодо інноваційної 

діяльності підприємства. Необхідність її застосування зумовле-

на тим, що інноваційна діяльність підприємства — один з голов-
них напрямків виходу з кризи, стабілізації, розвитку суб’єктів 

господарювання на сучасному етапі розвитку економіки Украї-

ни. А тому, на думку автора, є доцільним рекомендувати додат-



Åêîíîì³êà ï³äïðèºìñòâà òà óïðàâë³ííÿ âèðîáíèöòâîì 
 

 

 

104 
кову ознаку класифікації — інвестиційну привабливість інно-

ваційного об’єкта. Пропонується підприємства, що здійснюють 

інноваційну діяльність, за цією ознакою розподілити на підпри-

ємства з низьким, середнім та високим ступенем інвестиційної 

привабливості (див. табл. 5). В основі такого розподілу пропо-

нується використовувати кількісний інтегральний показник інве-

стиційної привабливості. 

Відповідно до мети дослідження необхідно визначитися 

з інвестиційною привабливістю інноваційного об’єкта (або будь-

якого об’єкта капіталовкладення). На сьогодні однозначного 

трактування поняття "інвестиційна привабливість інноваційного 

об’єкта" не існує. У табл. 6 наведені підходи авторів до визна-

чення поняття "інвестиційна привабливість". 

 
Таблиця 6 

 
Підходи до визначення поняття  

"інвестиційна привабливість" 

 

Джерело Визначення 

"Методика інтег-

ральної оцінки інве-

стиційної приваб-

ливості підприєм-

ств і організацій" [33] 

Інвестиційна привабливість трактується як 

рівень задоволення фінансових, виробни-

чих, організаційних та інших потреб або 

інтересів інвестора до конкретного підпри-

ємства, які можуть бути визначені або оці-

нені значеннями відповідних показників, у 

тому числі й інтегральною оцінкою 

Н. Русак, 

В. Русак [34] 

Під інвестиційною привабливістю об’єкта 

розуміють оцінку доцільності вкладених у 

нього вільних коштів  

И. Бланк [35] 

Інтегральна характеристика окремих ком-

паній — об’єктів майбутнього інвестування — 

з позиції перспективності розвитку, обсягів 

і перспективи збуту продукції, ефективності 

використання активів та їхньої ліквідності, 

стану платоспроможності й фінансової ста-

більності 

О. Ястремська [9] 

Інвестиційна привабливість — властивість 

підприємства, зумовлена його наявними 

економічними ресурсами, залучати внутріш-

ні і зовнішні інвестиційні кошти для досяг-

нення цілей інвестування 

 
Дослідження та аналіз наявних підходів показали, що ав-

торами розглядається інвестиційна привабливість підприємст-

ва, окремого інноваційного чи інвестиційного проектів. Автор 

вважає, що в процесі інвестування підприємство, що здійснює 

інноваційну діяльність (або інноваційний об’єкт), доцільно розг-

лядати як систему "підприємство — інноваційний проект". Інве-

стор у процесі відбору інноваційних об’єктів обере такий суб’єкт 

господарювання, який за умов допустимого ризику здатний 

забезпечити очікувану прибутковість з урахуванням можливос-

тей як самого підприємства, так і конкретного інноваційного 

проекту. Так, під інвестиційною привабливістю інноваційного 

об’єкта пропонується розуміти властивість системи "підприємст-

во — інноваційний проект", що обумовлена результатами його 

фінансово-господарської і інноваційної діяльності, залучати ін-

вестиційні ресурси та потенційними можливостями ефективно 

їх використовувати. 

Отже, проведені дослідження інноваційного процесу мають 

теоретичну і практичну значущість щодо його удосконалення та 

обґрунтування для залучення інвестиційних ресурсів у найбільш 

привабливі інноваційні об’єкти. Запропонована класифікація 

підприємств, які здійснюють інноваційну діяльність, дозволяє: 

одержати багатоаспектну інформацію про характер діяльності 

різних підприємств, про попит на їхні інноваційні проекти; ви-

значити методи та способи просування інновацій залежно від їх 

типів; створити підґрунтя для ефективних економічних відносин 

в інноваційній сфері. 
 

__________ 
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